

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куксова Алексея Юрьевича, по теме «Формирование военно-профессиональной ответственности у студентов в военном учебном центре гражданского вуза», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Актуальность темы диссертации А.Ю. Куксова обусловлена следующими важнейшими факторами: обострением международной и военно-политической обстановки; усилением военной составляющей НАТО непосредственно у границ Российской Федерации; повышением роли личности в решение созидательных задач, которые стоят перед нашей страной и нашим народом; потребностью обеспечить надежную защиту интересов и границ Отечества. Эти обстоятельства выдвигают на первый план такие качества военнослужащих как ответственность, профессионализм, дисциплинированность, исполнительность, готовность выполнить приказ.

В этих условиях, автором была проделана существенная аналитическая работа по выбору и теоретическому обоснованию заявленной темы.

Изучение научной литературы и практики профессиональной и военно-профессиональной ответственности позволили соискателю обосновано выявить существующие противоречия, верно, определить научную задачу, объект, предмет, гипотезу и цель исследования, поставить конкретные задачи, подобрать необходимые методы и приемы исследования.

Судя по автореферату, выявленные противоречия исследованы и разрешены, о чем свидетельствует логика построения автореферата.

Автор продуманно подошел к выбору методологической базы исследования, применив для этого системно-деятельностный, средовый и рефлексивно-диагностический подходы, что позволило обосновать необходимость моделирования процесса формирования военно-профессиональной ответственности у студентов в военных учебных центрах гражданских вузов.

Положения, выносимые на защиту, представляют определенный вклад в теорию и практику отечественной педагогики.

Новизна работы заключается в том, что предложена новая педагогическая идея актуализации процесса формирования военно-

профессиональной ответственности студентов с учетом особенностей образовательной деятельности военного учебного центра гражданского вуза; выявлены педагогические возможности военного учебного центра по формированию военно-профессиональной ответственности студентов гражданского вуза; определены организационно-педагогические условия формирования военно-профессиональной ответственности студентов гражданского вуза в условиях военного учебного центра; разработана модель формирования военно-профессиональной ответственности студентов в военном учебном центре гражданского вуза.

Важным и значительными является теоретическая и практическая значимость исследования.

Доказательная база исследования достаточно высокая, используются средства математической статистики, что влияет на принятие или опровержение выдвинутых гипотезы и положений, вынесенных на защиту. Статистические средства умело используются наряду с качественной характеристикой полученных эмпирических данных. Выводы и рекомендации структурированы и вытекают из полученных результатов.

Личное участие автора заключается в теоретической разработке сущностных основ и положений исследования, психолого-педагогическом обеспечении процесса формирования военно-профессиональной ответственности у студентов, обучающихся в военном учебном центре, непосредственном руководстве и исполнении экспериментальной работы.

Результаты исследования были достаточно широко доведены до научной общественности, о чем свидетельствует наличие 14 статей, 4 из которых опубликованы в журналах, входящих в Перечень ВАК РФ.

Полученные научные результаты могут быть широко использованы в практической работе с обучающимися отечественных вузов, военных учебных заведений и военных учебных центров.

На основании рассмотренного автореферата и вышеизложенного можно сформулировать следующий вывод: диссертация соискателя Куксова Алексея Юрьевича по теме «Формирование военно-профессиональной ответственности у студентов в военном учебном центре гражданского вуза», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального

